

Pfarreien:

KjG Sieben Schmerzen Mariens (0/2): -

KjG St. Martinus Kaarst (0/2): -

KjG Christkönig (2/2): David Hellendahl, Franziska Kubeth

KjG St. Thomas Morus (5/2): Jan-Luca Esser, Maike Gilges, Hannah Ingensandt (RL), Carolin Boot (RL), Heiko Dorsch

KjG St. Josef (3/3): Niklas Hansen, Nikolaus Tieves, Philipp Lipwoski (RL)

KjG St. Peter Hoisten (0/2): -

KjG Holzheim (0/2): -

KjG St. Konrad (0/2): -

KjG St. Quirin (0/2): -

KjG St. Hubertus, Reuschenberg (0/2): -

KjG St. Martinus Uedesheim (2/2): Carolin Baaken, Jan Van Thiel

KjG Grevenbroich (0/2): -

KjG St. Pankratius, Nievenheim (0/2): -

KjG St. Stephanus Hoeningen (0/0): -

Diözesanreferent*innen: Ida Haurand, Ramona Kielblock

Diözesanleitung: Daniel Bednarz

Moderation (Region Wuppertal): Frederik Güneberg

KJA Düsseldorf / Protokoll: Annika Ulrich

TOP 1: Offizielle Eröffnung der Konferenz

- Philipp L. eröffnet die Regionalkonferenz um 15:09 Uhr indem er alle Anwesenden begrüßt. Nachdem Freddy als Moderator vorgestellt wird, übernimmt Annika U. mit einem Impuls.

TOP 2: Studienteil zum Thema Vielfältige Gottesbilder

- Ida gibt einen inhaltlichen Input zum Thema und weist auf den Antrag bei der DiKo hin. Die Versammlung gibt der Delegation für die DiKo kein eindeutiges Stimmungsbild für die Schreibweise von JHWE mit, letztendlich ist es Geschmackssache. Wichtiger ist, dass es auch um den Inhalt hinter dem Antrag (Gott ist vielfältig) geht.

TOP 3: Feststellung der Beschlussfähigkeit, Formalia

- Es gibt eine kurze Vorstellungsrunde.
- Die Beschlussfähigkeit ist erreicht.
- Es wurde fristgerecht eingeladen, die ReKo kann somit starten.
- Die ReKo ist bis ca. 18 Uhr geplant, danach wird es ein Pubquiz und Pizza geben.
- Freddy erklärt die Stimmungskarten und den Geschäftsordnungs-Antrag, der z.B. für eine Pause genutzt werden kann.

TOP 4: Genehmigung des Reko Protokolls 2021

- Das Protokoll wurde fristgerecht verschickt, es gibt keine Einwände. Das Protokoll wird einstimmig angenommen.

TOP 5: Berichte

TOP 5a: Bericht der Regionalleitung

- Die RL bestand aus Carolin, Philipp und Hannah. Es gab ca. 6-8 Treffen, teilweise auch mit dem RA. Absprachen zwischendrin fanden per WhatsApp, Mail und Zoom statt.
- Themen waren u.a. Beratung und Unterstützung der Pfarreien.
- Die RL hat sich aktiv beim BDKJ eingebracht, z.B. bei der Stadtversammlung, der Konferenz der Mitgliedsverbände und im Beirat.
- Auf der D-Ebene fand die Vertretung der Region bei der DiKo und im DA statt.
- In den Bereich der Öffentlichkeitsarbeit fällt die Aktualisierung der Website und die Aktivität auf Social Media (Instagram & Facebook). Beiträge der Pfarreien wurden dort möglichst geteilt um mehr Aufmerksamkeit zu generieren.
- Insgesamt ist die RL zufrieden mit ihrer Arbeit. Teilweise ist es allerdings schwierig Kontakt mit den Pfarreien herzustellen/wiederherzustellen, denn viele Pfarreien antworten einfach nicht. Es wäre schön, wenn insgesamt mehr Pfarreien im RA vertreten wären.
- Sammlung neuer Themen und Termine für den ReSt (regionalen Stammtisch):
 - o Die Ausgestaltung des ReSt ist sehr unterschiedlich, manchmal gibt es einen inhaltlichen Schwerpunkt, manchmal stehen Spiel & Spaß und Vernetzung im Vordergrund. Es gibt immer für ca. 2 Stunden ein geplantes Programm, danach einen gemeinsamen Ausklang.
 - o Mögliches Thema: Psychische Gesundheit (Essstörungen, Depressionen) bei Kindern & Jugendlichen auf den Ferienfreizeiten
 - o RA und RL überlegen sich ein Rund-um-Sorglos-Paket, an dem alle anderen einfach nur teilnehmen müssen.
 - o Eine Abfrage ergibt, dass alles anwesenden Pfarreien das Thema interessant finden. Es wird ein Termin vor den Sommerferien präferiert.
- Da es am Anfang vergessen wurde, wird die Tagesordnung jetzt noch einstimmig angenommen.

TOP 5 b: Bericht des Regionalausschusses

- Es gab 4-6 Treffen, bei Präsenztreffen gab es immer etwas leckeres zu Essen.
- Ein großes Thema war die Mitorganisierung der regionalen Stammtische.

TOP 5 c: Finanzbericht

- Der Finanzbericht wird unter Ausschluss der Öffentlichkeit hergestellt.

TOP 5 d: Kassenprüferbericht

- Der Kassenprüferbericht wird unter Ausschluss der Öffentlichkeit vorgestellt.

TOP 5 e: Mitgliederentwicklung

- Der Bericht zur Mitgliederentwicklung wird unter Ausschluss der Öffentlichkeit vorgestellt.

TOP 5 f: Bericht des Schulungsteams

- Das Schulungsteam Rhein-Kreis Neuss hat sich mit dem Schulungsteam Düsseldorf zusammengeschlossen. Es besteht die Hoffnung, so voneinander zu profitieren.
- Letztes Jahr fand ein GLK mit 12 Teilnehmenden und eine Präventionsschulung mit 15 Teilnehmenden statt.
- Das erste GLK-Wochenende 2023 fand bereits mit 12 Teilnehmenden statt, das 2. Wochenende steht kurz bevor.
- Die Arbeit des Schulungsteams beschränkt sich auf jeweils ein Treffen vor und nach den Kurswochenenden, zur Vorbereitung bzw. Reflektion. Dazwischen wird alles auf kurzem Weg kommuniziert.
- Der Kontakt zum*r Bildungsreferent*in der D-Stelle wird gehalten, außerdem nehmen alle Schulungsteamer*innen alle 2 Jahre an einer Themenschulung teil.
- Die Ausschreibung für die Präventionsschulung im Mai ist auf der Homepage (www.kjg-rkn.de) zu finden. Anmeldung und Infos unter: aksl@kjg-rkn.de
- Es werden neue Menschen für den AKSL gesucht, der Aufwand hält sich in Grenzen (2 Wochenende, 1x Vor-/Nachbereitung)

TOP 6: Entlastung der Regionalleitung

- Heiko beantragt die Entlastung der Regionalleitung, die Entlastung erfolgt einstimmig.

Kurze Pause

TOP 7: Anträge

TOP 7 a: Reko 2024

- Hannah stellt den Antrag vor.
- Stimmungsbild für den Wochentag: Freitag: 3 Personen, Samstag: 10 Personen, Sonntag: 4 Personen
- Der Antrag zur Reko 2024 wird einstimmig angenommen.
- Terminvorschläge: 24. Februar, 2. März, 9. März
- Die Terminvorschläge werden einstimmig an die zukünftige RL weitergegeben.

TOP 7 b: Umweltstandards

- Caro stellt den Antrag vor.
- Redaktionelle Änderung im Abschnitt Müll & Material in Zeile 3 „achten AUF Wiederverwendbarkeit“ („auf“ ergänzen).
- Der Antrag wird in der geänderten Form einstimmig angenommen.

TOP 8: Wahlen

TOP 8a: Wahl zur Regionalleitung

- Männlich: Philipp Lipowski, Niklas Hansen
- Weiblich: Carolin Boot, Hannah Ingensandt
- Die Kandidierenden stellen sich vor.
- Philipp: 11 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltungen
- Niklas: 11 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltungen
- Carolin: 10 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 1 Enthaltung
- Hannah: 10 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 1 Enthaltung

- Alle nehmen die Wahl an.

TOP 8b: Wahl des Regionalausschusses

- Männlich: -
- Weiblich: Maike Gilges
- Die Kandidatin stellt sich vor.
- Die Regionalleitung stellt nochmal die Aufgaben und den Arbeitsaufwand des Regionalausschusses vor.
- Philipp beantragt eine offene Wahl, dieser Antrag wird einstimmig angenommen.
- Maike wird einstimmig gewählt und nimmt die Wahl an.

TOP 8c: Wahl der Kassenprüfer*innen

- Männlich: Jan-Luca Esser, Heiko Dorsch
- Weiblich: Maike Gilges
- Philipp beantragt eine offene enbloc Wahl, dies wird einstimmig angenommen.
- Die Kandidierenden werden einstimmig gewählt und nehmen die Wahl an.

TOP 8d: Wahl der Diko-Delegation 2023

- Die Regionalleitung ist als Teil der Delegation gesetzt. Die DiKo findet vom 21. – 23. April 2023 statt.
- Männlich (1): Nikolaus Tieves, Jan-Luca Esser
- Weiblich (1): Maike Gilges
- INTA* (1): -
- Unabhängig (1): -
 - o Erläuterung: Stimmen INTA* und Unabhängig können auch männlich/weiblich zugeordnet werden, wenn sich niemand zuordnet.
- Philipp beantragt eine offene enbloc Wahl, diese wird einstimmig durchgeführt.
- Die Kandidierenden werden einstimmig gewählt und nehmen die Wahl an.

TOP 8e: Wahl der Delegation zur BDKJ-Stadtversammlung

- Die Regionalleitung ist als Teil der Delegation gesetzt.
- Unabhängig (4): Maike Gilges, Heiko Dorsch, Nikolaus Tieves, Franziska Kubeth
- Philipp beantragt die offene enbloc Wahl, diese wird einstimmig durchgeführt.
- Die Kandidierenden werden einstimmig gewählt und nehmen die Wahl an.

TOP 9: Neues von...

... der D-Ebene

- Die Diözesankonferenz findet vom 21.-23. April 2023 in Haus Altenberg statt.
- Die Frist für die Mitgliederabrechnung endet am 31.03., bitte unbedingt beachten! Bei Fragen bitte bei Anna melden.
- Neues beim KJP NRW:
 - o Strengere Kontrollen von Mitgliedschaft und Fristen durch BDKJ
 - o Förderungsberechtigung ist an Mitgliedschaft in einer Untergliederung des BDKJ oder einem Jugendverband verknüpft
 - o Mitgliedschaft = Mitglieder abrechnen und bezahlen
 - o Alle Unterlagen müssen sehr genau spätestens 8 Wochen nach Veranstaltungsende komplett im Original eingereicht sein.
- MiDa-Schulungen: 12.04. und 22.05. von 19-20:30 Uhr via Zoom

- Regionales Vernetzungstreffen am 1. April in der Diözesanstelle.
- Vertiefungsveranstaltungen: 02.05. / 15.06. jeweils 18:30 – 21:30 Uhr in der D-Stelle, alle 5 Jahre nach der ersten Präventionsschulung nötig.
- Teilnahme am Christopher Street Day am 09.07. mit einer Gruppe inkl. 40-Tonner-LKW.
- „Tauschparty im Hof“ am 12.08. im Hof der D-Stelle (Kleidung, Bücher, Pflanzen, ...), es gibt ein nettes drumherum mit Getränken und Grill.
- Zickezacke Hühnerkacke (Tagesveranstaltung mit Spiel & Spaß für Gruppen der Regionen) findet am 23.09. statt.
- Gönn dir KJG (Dankeschön-Aktion mit vielfältigem Programm und Partyabend für Leitende) findet vom 9.-10.12. im Haus Venusberg statt.
- Wer möchte kann Werbung für Ferienfreizeiten an das D-Stellen-Team schicken um die Reichweite zu erhöhen (Insta, Website).
- Besuchstour der KJG-Astronaut*innen zum Thema „Mitgliedergewinnung und -pflege“, alle Pfarreien sollen besucht werden. Termine bei Ramona buchen, dauert ca. 2 Stunden.
- Die transparent-Redaktion sucht Unterstützung! Bei Interesse bei Sophie melden.
- Broadcast (0163-2564113) abonnieren, [kjg_dv_koeln](https://www.instagram.com/kjg_dv_koeln) bei Insta abonnieren, www.green-kjg.de

... der Katholischen Jugendagentur

- Die neue HAUSPOST für das 1. Halbjahr 2023 ist da, dort sind vielfältige Angebote für Menschen aus der Jugendarbeit zu finden.
- Es gibt eine neue Homepage mit wichtigen Infos für Leitende wie z.B. Infos zu Prävention, Zuschüssen und Unterkünften. Zu erreichen unter www.leiterrunde.de.
- Die BDKJ Stadtversammlung fand statt, Vorstand (Ari Laprell) und Beirat (Hannah Ingensandt) wurden neu gewählt. Für die Stadtleiter*innen-Nacht wurde ein Arbeitskreis gegründet.
- Vom 18. – 21. April 2024 findet die nächste 72-Stunden-Aktion statt. Bitte den Termin schon jetzt in die Kalender eintragen und überlegen, mit welcher Aktion die Pfarreien teilnehmen können. Außerdem werden noch Menschen für den Koordinierungskreis gesucht. Bei Interesse einfach bei Annika Ulrich melden.

Dankeschön

- Die Regionalleitung bedankt sich mit einem Turnbeutel bei den engagierten Personen auf Regionalebene. Außerdem gibt's ein kleines Dankeschön für die Moderation und das Protokoll der Reko.

Sonstiges

- Die DiKo 2024 findet vom 12.-14. April statt.

ENDE DER KONFERENZ um 18:16 Uhr.